

SAVJET RTCG

Ombudsman RTCG

Podgorica, 10. 12. 2023.

JAVNO PREDUZEĆE RTCG



Podgorica,

Broj 01-1000k

11. 12. 2023 god.

Predmet: Zapisnik i mišljenje ombudsmana, na prigovor od 5. 12. 2023. koji je dostavio gospodin **Filip Mišurović**.

Povod za dostavljanje je emisija Okvir, emitovana 1. decembra, 2023. godine.

Podnosilac prijave je naveo:

Voditelj emisije "Okvir" Vukoman Leković je tokom razgovora sa svojim sagovornicima uputio neprimjeren komentar seksističke sadržine koji ne dolikuje nivou profesionalnih standarda kakvi se očekuju na programima javnog servisa, a pogotovo u emisiji koja se emituje u prime-time terminu.

Konkretno, na konstataciju gosta Zorana Đurišića da je potrebno 12 miliona eura da se avion "Charlie" dovede u plovidbeno stanje: "treba 12 miliona da ga digneš", voditelj Leković konstatuje "da budemo jasni, avion".

Sporni momenat desio se u 1:30:14 na snimku emisije koji je postavljen na Youtube kanalu "RTCG - Zvanični kanal" (https://www.youtube.com/watch?v=of_eT1porVY).

Mišljenja sam da je gorepomenuta pošalica neprihvatljiva i da grubo vrijeđa kompletan auditorijum, te da urednički tim TVCG duguje izvinjenje građanima Crne Gore, ali i da je potrebno preispitati sposobnost g. Lekovića da vodi programe ovakvog tipa.

Urednik emisije Okvir, Zoran Leković je odgovorio:

Prigovor je potpuno bez ikakvog osnova, čak sa žaljenjem konstatujem da gospodin Mišurović ima grešne misli na samu pomisao riječi "dizanje", što je vrlo seksistički pristup pomenutoj riječi.

Naime, znamo svi da avion polijeće i slijeće, a ne diže se, kako je to u emisiji kazao gospodin Đurišić, samo sam dodao da gđin Đurišić misli na avion a ne na primjer na dizanje kredita, ili ne daj bože aerodroma u vazduh o čemu smo takođe razgovarali u emisiji.

Kao urednik i voditelj sam dužan da gledaocima pojasnim nejasno formulisane odgovore i izjave.

U ostali dio ovog prigovora ne bih ulazio, jer je očito namjera nešto drugo a ne predmet prigovora, s toga stojim iza izgovorenih riječi, pri tom ne snoseći posljedice grešnih misli pomenutog gospodina. Na šta njega koja riječ asocira, nije meni da sudim, niti je to moj problem. Mene sigurno ne asocira na to što gospodin misli.

Urednik emisije prosljedio je i mejl koji mu je uputio Alen Ščurić, glavni urednik i analitičar portala Zamaaero:

Zamaaero je najveći regionalni portal koji pokriva zrakoplovstvo. Imamo 11,7 milijuna posjeta godišnje i preko 140.000 komentara, te godišnje napišemo preko 3500 članak i analiza iz zrakoplovstva.

Nikada se još nisam obratio ni jednom uredniku u regiji, u prvom redu zato što svoje emisije rade sterilno, po nečelu "opće prakse", te bez pretjeranog znanja. No, moram priznati da je vaš posljednji Okvir o zrakoplovstvu bio izuzetna emisija. Bili ste potpuno superiorni, vrlo provokativni, niste se dali smesti autoritetom sugovornika, inzistirali ste na pitanjima, pa čak i kada su ona bila jako šakaljiva, pokazali ste vrlo zavidno znanje i baratanje širokim brojem preciznih informacija. Žalosno ali ste bili dominantni spram svih sugovornika u emisiji. Stoga istinski respekt i velike čestitke

ZAKLJUČAK OMBUDSMANA

Prigovor se **odbija**, jer prihvatam objašnjenje urednika emisije, Zorana Lekovića. Ipak, smatram da nije poželjno ostavljati prostor za dvostruka tumačenja nejasno formuliranih izjava, niti raspravljati se sa potpisnicima prigovora, s obzirom na to da je naš rad podložan kritici.

Ombudsmanka RTCG

Danijela Popović

